
ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DE CULTURA DE JACARACI-BA, 

COM A REPACTUAÇÃO DO PAAR (PLANO DE APLICAÇÃO DE ANUAL DE 

RECURSOS) DA PNAB (POLÍTICA NACIONAL ALDIR BLANC). 

 

Aos 26 dias do mês de março de 2025, às 19:00h, no Teatro Centenário Custódia Silva 

de Abreu, situado à Rua Castro Alves, em Jacaraci/BA, reuniram-se os membros do 

Conselho Municipal de Cultura e agentes culturais do Município, consigna-se que foi 

exposto nas redes sociais, o convite para o comparecimento na presente reunião.  

Iniciada a reunião, o Senhor Caio Pardinho dos Santos, presidente/coordenador do 

projeto, cumprimentou os presentes, apresentou  o Senhor Alyson Damasceno, assessor 

cultural, os demais membros do conselho e ressaltou a alegria em compreender a 

resposta positiva dos participantes, em manter viva a cultura do município. A reunião 

teve como objetivo reavaliar o PAAR anterior, em conjunto com a comunidade cultural, 

e definir as modificações necessárias no plano. O PAAR anterior se mostrou muito 

vago, sem a definição de categorias ou de como os recursos seriam aplicados, além de 

não deixar claro quais campos e linguagens culturais poderiam ser fomentados. Por isso, 

foi fundamental ouvir novamente a comunidade cultural, a fim de trazer mais clareza ao 

PAAR. Esse processo contou com a participação do Conselho de Políticas Culturais da 

cidade e dos artistas, para que as categorias de fomento fossem mais claras e 

abrangentes, garantindo que todo o conjunto cultural de Jacaraci se sentisse 

contemplado no plano anual de aplicação de recursos, já que o plano anterior não 

oferecia essa segurança. Foi informado aos agentes culturais presentes que, após a 

repactuação do PAAR, o processo de lançamento dos editais ocorrerá o mais breve 

possível, pois o município tem até o dia 30 de junho de 2025 para executar os recursos 

previstos. Durante o momento de escuta, foi assegurado que os editais terão pelo menos 

20 dias para que os agentes culturais possam submeter suas propostas em ambos os 

editais: o de fomento cultural de projetos e o de premiação. No novo Plano de Ação, 

ficaram definidos os seguintes valores e categorias, apresentados e construídos em 

conjunto com a comunidade cultural: 

Fomento a Oficinas Culturais: 

 • Valor total de 25 mil reais, distribuídos da seguinte forma: 

 • 2 (duas) oficinas de capoeira, com valor de 5 mil reais cada 

 • 5 (cinco) oficinas de artesanato, com valor de 2.500 reais cada 

 • 1 (uma) oficina de dança, com valor de 2.500 reais 



 

Fomento a Projetos Audiovisuais: 

 • Valor total de 10 mil reais para 2 projetos de audiovisual (curtas, 

documentários ou videoclipes musicais), com valor de 5 mil reais cada 

 

Fomento a Festival de Música: 

 • Valor total de 60 mil reais para a realização de um festival de música, 

com a seguinte distribuição: 

 • 4 grupos musicais, com valor de 10 mil reais cada 

 • 4 cantores solos ou duplas, com valor de 5 mil reais cada 

 

Premiação Cultural: 

 • Valor total de 28 mil reais para premiação de grupos culturais, 

distribuídos da seguinte forma: 

 • 2 grupos de capoeira, com valor de 3 mil reais cada 

 • 2 grupos de ternos de reis, com valor de 3 mil reais cada 

 • 2 grupos de quadrilha junina, com valor de 3 mil reais cada 

 • Valor de 6 mil reais para premiação de 3 escritores, poetas, cordelistas ou 

contadores de história, com valor de 2 mil reais para cada 

 • Valor de 4 mil reais para premiação de 4 mestres e mestras da cultura, 

com valor de 1 mil reais para cada 

 

Operacionalização na Contratação de Assessoria Especializada: 

 • Valor de 5% do recurso, totalizando 6.479,81 reais 

 

Esse planejamento visa garantir que os recursos sejam distribuídos de forma equilibrada 

e eficiente, contemplando diversas áreas da cultura no município. Também foi 

informado, durante o momento de escuta, que o recurso disponível para o município 

aumentou em aproximadamente 10 mil reais, devido ao fato de o recurso estar em conta 

desde março de 2024, gerando rendimentos. Assim, esse valor de rendimento será 

utilizado e previsto nos editais, permitindo a seleção de mais projetos. Ao final da 

apresentação e do debate sobre a alocação de recursos maiores para as oficinas de 

capoeira e o aumento do número de oficinas de artesanato, o novo Plano Anual de 

Aplicação de Recursos foi aprovado por todos os agentes culturais presentes, que 



destacaram que o novo plano é mais amplo e acessível. O assessor cultural, Alyson 

Damasceno, informou que será realizada uma oficina de elaboração de projetos, com o 

objetivo de capacitar toda a comunidade cultural do município para a construção de 

projetos culturais. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada ata e assinada, conforme 

lista de presença em anexo, por todos os presentes, ficando registrada para os devidos 

fins.  

 

 

Link para acessar as fotos da audiencia:  

https://photos.app.goo.gl/Mwbz3AtqrcigQxxD9 
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